

**Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Petržalka**

Materiál na rokovanie  
miestneho zastupiteľstva  
dňa 18. decembra 2012

Materiál číslo: 295/2012

Odpočet Prioritných cieľov mestskej časti Bratislava-Petržalka k decembru 2012

---

Predkladateľ:  
Vladimír Bajan  
starosta

Materiál obsahuje:  
1. Návrh uznesenia  
2. Odpočet

## **1. Návrh uznesenia**

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Petržalka

berie na vedomie

Odpočet Prioritných cieľov mestskej časti Bratislava-Petržalka k decembru 2012

**Odpočet**  
**Prioritných cieľov mestskej časti Bratislava-Petržalka**  
**na roky 2011 – 2014**  
december 2012

**Územný rozvoj**

***Prioritný cieľ:***

- *pri posudzovaní investičných zámerov v **stabilizovanom území** ponechať súčasné funkčné využitie a pripustiť len takú mieru zásahov ako sú nadstavby, dostavby, prístavby domov, úpravy a dovybavenie vnútroblokových priestorov; pri výstavbe nových objektov pripustiť len také, ktoré zvýšia nielen kvalitu existujúcej zástavby územia, ale predovšetkým prevádzkovú kvalitu územia - objekty parkinggaráží, športu, telovýchovy, kultúrno-spoločenských objektov, domovov sociálnych služieb, materských škôlok a pod.*

**Plnenie:**

Túto prioritu mestská časť uplatňuje už v štádiu plánovaného investičného zámeru, t.j. pri vydávaní územnoplánovacích informácií záujemcom o výstavbu v stabilizovanom území. Taktiež pri posudzovaní štúdií a dokumentácií stavieb pre územné rozhodnutie usmerňuje investorov na potrebu dotvárania, dobudovania jestvujúcich obytných súborov chýbajúcimi objektmi, predovšetkým objektmi parkinggaráží, športu a telovýchovy.

***Prioritný cieľ:***

- *pri posudzovaní investičných zámerov v **rozvojovom území** preferovať výstavbu objektov, ktoré prinesú do územia vyššiu kvalitu, atraktivitu, zamestnanosť, mestskosť prostredia Petržalky.*

**Plnenie:**

Aj túto prioritu mestská časť uplatňuje už v štádiu prípravy investičného zámeru v rozvojovom území - pri vydávaní územnoplánovacích informácií, ako aj v procese posudzovania štúdií a dokumentácií stavieb pre územné rozhodnutie.

***Prioritný cieľ:***

- *pre vybrané územia zabezpečiť územné plány zón v súlade s možnosťami mestskej časti.*

**Plnenie:**

Dňa 1. februára 2012 nadobudli účinnosť **Zmeny a doplnky 02** Územného plánu hlavného mesta SR Bratislavy, ktoré zmenili funkčné využitie plôch v bývalom areáli MATADOR.

V marci 2012 mestská časť Bratislava-Petržalka ako orgán územného plánovania a obstarávateľ územnoplánovacej dokumentácie v súlade s ustanoveniami § 19b zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov v rámci procesu prípravných prác oznámila začatie obstarávania územno-plánovacej dokumentácie **Územný plán zóny MATADOR**.

Cieľom zahájených prípravných prác bolo sústrediť využiteľné územnoplánovacie podklady a ostatné relevantné podklady v riešenom území s určením ich záväznosti a vyhodnotením možností ich využitia. Dotknuté orgány štátnej správy, samosprávy, právnické a fyzické osoby, ktoré sa podieľajú na využití územia, ako aj verejnosť mali v tejto fáze možnosť sa zapojiť do procesu prípravy obstarávania predmetného územného plánu zóny a poskytnúť relevantné podklady a formulovať svoje požiadavky, podnety, postrehy a odporúčania, ktoré by bolo možné využiť pri jeho spracovaní.

V máji 2012 boli spracované súťažné podklady pre výber spracovateľa dokumentácie „Územný plán zóny MATADOR“ v súlade so zákonom č. 25/2006 Z.z. o verejnom

obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (zákon o verejnom obstarávaní) a následne sa uskutočnilo výberové konanie na spracovateľa predmetnej dokumentácie v zmysle zákona o verejnom obstarávaní.

V súčasnosti úspešný uchádzač – spracovateľ dokumentácie v zmysle zmluvy o dielo začal práce na spracovaní prieskumov a rozborov riešeného územia. Po ich vypracovaní bude spracovaný návrh zadania, ktorý bude v súlade s príslušnými ustanoveniami stavebného zákona prerokovaný s dotknutými orgánmi štátnej správy, samosprávy, právnickými a fyzickými osobami, ktoré sa podieľajú na využití územia, ako aj s verejnosťou.

Proces obstarávania územného plánu zóny „Jantárová cesta, územie medzi Jiráskovou a Romanovou ulicou“ a územného plánu zóny „Petržalka City“ je pozastavený. Na základe vyjadrenia Hlavného mesta SR Bratislavy je potrebné počkať na výsledné riešenie dokumentácie pre územné rozhodnutie Nosného systému MHD - 2.etapa, úsek Bosákova ulica - Janíkov dvor. Definitívne riešenie Nosného systému MHD v dotknutom území zón nie je zatiaľ známe.

## **Doprava a parkovanie**

### ***Prioritný cieľ:***

- *podporiť prípravu a realizáciu koľajovej dopravy do Petržalky*

### **Plnenie:**

Mestská časť aktívne presadzuje realizáciu koľajovej dopravy do Petržalky na všetkých rokoch súvisiacich s riešením Nosného dopravného systému Bratislavy (s primátorom Hlavného mesta SR Milanom Ftáčnikom, aj predsedom Bratislavského samosprávneho kraja Pavlom Frešom).

### ***Prioritný cieľ:***

- *konceptne riešiť statickú dopravu :*
  - *budovať nové parkovacie miesta aj v spolupráci sú súkromným sektorom,*
  - *zaviesť tzv. rezidenčné parkovanie a uprednostňovať rezidentov – vlastníkov jedného auta a režimovať parkovanie viacerých áut pripadajúcich na jednu domácnosť, firemných áut a áut mimopetržalských vodičov,*
  - *zabezpečiť dostupné parkovanie pre každého.*

### **Plnenie:**

Na stavbu „Prepojenie Žehrianskej ulice“, realizáciou ktorej má byť vybudovaných 33 ks nových parkovacích státí, boli v roku 2009 vydané tri samostatné stavebné povolenia, ktorých platnosť je predĺžená do termínu 09/2013. Pôvodná zmluva na nájom pozemkov stratila v roku 2010 platnosť. V súčasnosti nie je uzavretá nová nájomná zmluva na pozemky dotknuté výstavbou, nakoľko hlavné mesto požaduje 70 násobné zvýšenie ceny nájmu oproti pôvodnej nájomnej zmluve z roku 2009.

K ostatným rozpracovaným projektom na prestavbu verejných detských ihrísk na parkoviská na Jasovskej, Topoľčianskej a Markovej nie sú taktiež uzavreté nájomné zmluvy na pozemky z dôvodov vysokej požadovanej ceny za nájom. Vzťah k dotknutým pozemkom je nevyhnutné dokladovať k žiadosti o územné rozhodnutie a následne k vydaniu stavebného povolenia.

Ďalej mestská časť:

- vydala územné rozhodnutie pre stavbu „Parkovisko Röntgenova“ (99 miest)
- uznesením č.188/2012 zo dňa 26. júna 2012 schválila princípy systému regulovaného parkovania na území mestskej časti
- pripravuje spracovanie dopravnej analýzy, ktorá určí základné úseky komunikácií a parkovísk na parkovanie pre rezidentov a krátkodobé státie

- po spracovaní dopravnej analýzy pripraví návrh VZN, kde budú stanovené úseky komunikácií a parkovísk na parkovanie pre rezidentov, na krátkodobé státie a tiež základné poplatky za regulované parkovanie
- pripravuje iniciovanie potrebných legislatívnych zmien v zákonoch a normách
- od novembra 2011 platí zmena normy STN 73 6110 Projektovanie miestnych komunikácií, ktorá priniesla navýšenie počtu zodpovedajúcich parkovacích miest pri novostavbách
- rokuje s hlavným mestom Bratislava o spoločnom riešení statickej dopravy v Petržalke, najmä o pozemkoch na území Petržalky vhodných na nové parkoviská a parkovacie domy
- pripravuje vytvorenie podmienok pre investorov na výstavbu parkovacích domov.

## **Rekonštrukcie a opravy**

### ***Prioritný cieľ :***

- *pripraviť a začať realizovať rekonštrukcie terás, riešiť majetkovo-právne vzťahy ale aj havarijné stavy v súčinnosti s mestom, správcami bytových domov, vlastníkmi garáží, podnikateľmi a pod.,*

### **Plnenie :**

Rekonštrukcia terás predstavuje z hľadiska investičného samostatnú stavbu. Pre jej povolenie je predovšetkým potrebné preukázať k predmetnej terase vlastnícky vzťah, ktorý nie je doriešený a následne absolvovať celý proces investičnej prípravy od vypracovania projektovej dokumentácie cez povolenie stavby až po jej skolaudovanie a zaradenie do majetku.

Mestská časť realizovala v roku 2012 opravy terás a prístupových schodísk na terasy. V tomto roku boli zrealizované a uhradené práce za 134.243,49 €. Mestská časť komunikuje aj s inými vlastníkmi či správcami terás o možnostiach spoločného postupu.

V rozpočte hlavného mesta na rok 2012 bola vyčlenená okrem iného čiastka 130 tis. Eur na riešenie terás v mestskej časti Petržalka. Po viacerých písomných výzvach zo strany mestskej časti až dňa 10. 10. 2012 bola podpísaná Zmluva o poskytnutí dotácie na opravu terás v Petržalke medzi Hlavným mestom SR Bratislavou a mestskou časťou Bratislava-Petržalka. Výška poskytnutej dotácie je 30 000,- € a tieto finančné prostriedky je možné použiť do konca rozpočtového roka, t. j. do 31. 12. 2012. Použitie týchto finančných prostriedkov je zmluvne dohodnuté na realizáciu nasledovných opráv: oprava povrchu západnej terasy Blagoevova 22-24 (21 416,88 € s DPH) a oprava priechlia terasy Fedinova 2-4 (8 130,13 € s DPH).

V rámci údržby komunikácií a chodníkov boli zrealizované predovšetkým opravy komunikácií a chodníkov v správe mestskej časti, ale aj opravy dopravného značenia a dopravných zariadení na zverených komunikáciách a čistenie dažďových vpustov. Práce boli zrealizované za 151.138,09 €.

### ***Prioritný cieľ :***

- *v rámci projektu ISRMO zrekonštruovať objekt bývalého divadla LUDUS,*

### **Plnenie :**

ISRMO spolu s Projektovými návrhmi rekonštrukcie objektov predložila mestská časť dňa 1.10.2012 na Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR, kde momentálne prebieha ich hodnotenie, posudzovanie a schvaľovanie. Tento schvaľovací proces by mal trvať 90 dní, teda do decembra 2012. Samotná realizácia projektu je teda naplánovaná na rok 2013.

**Prioritný cieľ :**

- *v rámci možnosti využiť financie z eurofondov na rekonštrukciu Vlasteneckého námestia, Sadu Janka Kráľa a Ovsišťského námestia*

**Plnenie :**

Projekt Revitalizácia Vlasteneckého námestia bol úspešne zrealizovaný a ukončený, pričom na jeho celkovú obnovu a rekonštrukciu získala mestská časť príspevok vo výške 195-tisíc eur z Operačného programu Bratislavský kraj.

Projekt Rekonštrukcia Sadu Janka Kráľa bude realizovaná v prípade vyhlásenia Výzvy v priebehu roka 2013.

Projekt Rekonštrukcia Ovsišťského námestia odovzdala mestská časť do hodnotiacej a schvaľovacej komisii na Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR. V prípade neschválenia projektu na MPA RV SR bude rekonštrukcia námestia zrealizovaná z finančných prostriedkov MČ Bratislava-Petržalka na prelome rokov 2012 - 2013.

**Prioritný cieľ :**

- *pripraviť a realizovať rekonštrukciu Domu kultúry Zrkadlový háj.*

**Plnenie :**

V roku 2011 prebehlo verejné obstarávanie a elektronická aukcia, z dôvodu nepodpísania zmluvy víťazom sa však zákazka nerealizovala. Čiastku 250 tis. Eur z úveru na školy však bolo totiž možné čerpať len do konca roka 2011. V roku 2012 sme sa zamerali len na odstraňovanie havarijných stavov, prebieha rekonštrukcia elektrických rozvodov v sume cca 60 tis. Eur. Celkovú výšku prostriedkov, potrebných na rekonštrukciu DK Zrkadlový háj vyčíslil riaditeľ KZP v materiáli, predloženom na rokovanie zastupiteľstva, na cca 600 tis. Eur.

Na základe výzvy z Ministerstva financií SR bolo snahou mestskej časti tiež získať finančné prostriedky na projekt s názvom Odstránenie havarijného stavu elektrických rozvodov a opravu centrálnej časti osvetlenia v Dome kultúry Zrkadlový háj. Projekt bol však na základe rozhodnutia hodnotiacej komisie zamietnutý.

KZP sa snaží okrem toho optimalizovať sieť svojich zariadení, ako prvý krok bolo vypovedanie nájmu nebytových priestorov, kde pôsobil klub Slniečko.

**Kultúra, šport a oddych**

**Prioritný cieľ :**

- *zriadiť komunitné centrum v priestoroch bývalého divadla LUDUS po jeho rekonštrukcii,*

**Plnenie :**

ISRMO, ktorého súčasťou je aj rekonštrukcia budovy bývalého divadla LUDUS, spolu s Projektovými návrhmi rekonštrukcie objektov predložila mestská časť dňa 1.10.2012 na Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR, kde momentálne prebieha ich hodnotenie, posudzovanie a schvaľovanie. Tento schvaľovací proces by mal trvať 90 dní, teda do decembra 2012. Samotná realizácia projektu je teda naplánovaná na rok 2013.

V septembri t.r. schválilo miestne zastupiteľstvo podmienky verejnej obchodnej súťaže na dlhodobý prenájom tejto budovy. Súťaž bola zverejnená 26.9., súťažné návrhy je možné podávať do 1.2.2013.

**Prioritný cieľ :**

- *revitalizovať okolie Chorvátskeho ramena,*

**Plnenie :**

Okolie Chorvátskeho ramena pravidelne čistíme počas rôznych dobrovoľníckych akcií. Aktívnym občanom pomáhame poskytnutím nie len technického vybavenia pri čistení, ale aj zlikvidovaním vyzbieraného odpadu. Pri čistote a poriadku spolupracujeme so správcom ramena Slovenským vodohospodárskym podnikom. Pravidelne s SVP vykonávame kontrolné obhliadky celého toku ramena, ktoré sú zamerané nielen na ochranu flóry a fauny ramena, ale aj na kontrolu jeho technického stavu. V roku 2012 sme pozdĺž ramena osadili 30 ks lavičiek a 27 ks smetných košov.

**Prioritný cieľ :**

- *budovať vnútroštidliskové oddychové zóny,*

**Plnenie :**

V roku 2011 sme výsadbou 23 ks drevín revitalizovali vnútroblok na Jugmanovej ulici. V roku 2012 sme začali s rekonštrukciou voľnej trávinatej plochy na Ovsišťskom námestí. Výsadbou nových drevín, výstavbou nového chodníka a spevnenej plochy dôjde k vytvoreniu nového oddychovej zóny pre obyvateľov tejto časti Petržalky.

**Prioritný cieľ :**

- *spolupodieľať sa na vybudovaní futbalového štadióna na Sklodowskej ulici,*

**Plnenie :**

Mestská časť na základe zmluvy poskytla príspevok na výstavbu tribúny pre FC 1898 200 tis. Eur, tribúna A už stojí, tribúna B je ešte v štádiu realizácie. Na základe tejto zmluvy investíciu realizuje partner, po jej dokončení budú tribúny majetkom mestskej časti.

**Prioritný cieľ :**

- *v spolupráci s mestom a príp. súkromnými investormi vybudovať plaváreň a viacúčelovú športovú halu,*

**Plnenie :**

Na rokovaní miestneho zastupiteľstva bola kreovaná pracovná skupina, ktorá pripravila zámer výstavby plavárne. Ten (vrátane technického riešenia, variantných návrhov pre pozemky, zdrojov a financovania) schválilo miestne zastupiteľstvo v apríli 2012. Po rokovaníach s mestom mestská časť získala pre výstavbu plavárne pozemok (pri objekte LUDUS) a vypísala verejnú obchodnú súťaž na projektanta, následne prebehla elektronická aukcia. Mestská časť po viacerých rokovaníach prenajala pozemok v areáli ZŠ Dudova súkromnému investorovi za účelom vybudovania viacfunkčnej športovej haly s príslušenstvom. Na Sklodowskej ulici finišuje súkromný investor s výstavbou malého zimného štadióna, ktorý by už od budúceho roka mal slúžiť verejnosti.

**Prioritný cieľ :**

- *podporovať súťaživosť žiakov prostredníctvom podpory športových podujatí,*

**Plnenie :**

V I. polovici roku 2012 bol podujatím pri príležitosti MDD ukončený 3. ročník a v II. polovici roka 2012 bol otvorený už 4. ročník dlhodobého projektu pre žiakov I. stupňa ZŠ „Petržalka v pohybe“. Ide o ojedinelý projekt, do ktorého sú zapojené krúžky pohybovej prípravy žiakov I. stupňa a tieto vo svojej činnosti rozvíjajú všestrannú pohybovú prípravu žiakov mladšieho školského veku. Jednotlivé ročníky každoročne vrcholia spoločnými stretnutiami týchto krúžkov pri príležitosti Veľkonočných sviatkov, MDD a Vianočných sviatkov. Pre žiakov staršieho školského veku sme organizovali 25. ročník futbalového turnaja o pohár starostu

mestskej časti Penalta 2012 ale aj MiniPenalta, Lady Penalta, Uličný basketbalový turnaj, cyklistické preteky a ďalšie, ktoré vyvrcholili v rámci jubilejného 15. ročníka Dní Petržalky. V II. polroku 2012, s cieľom ešte viac zatriktívniť športovú záujmovú činnosť pre žiakov I. stupňa navštevujúcich školské kluby detí, šíriť a propagovať olympijské myšlienky bol, vyhlásený dlhodobý projekt „Olympijský festival nádejí“, ktorého princíp spočíva v celoročnej systematickej príprave žiakov v jednotlivých športových disciplínach. Do realizácie sú zapojené všetky ZŠ a príprava je rozpracovaná do učebných plánov TV na I. stupni a do záujmovej činnosti školských klubov detí. Vyvrcholením bude štvordňový Olympijský festival nádejí, ktorý sa koncom mája 2013 uskutoční na športoviskách jednotlivých ZŠ. Podobne sa pripravuje aj olympiáda detí MŠ.

**Prioritný cieľ :**

- *dobudovať sieť pobočiek Miestnej knižnice s cieľom plošne pokryť celú Petržalku,*

**Plnenie :**

Miestna knižnica Petržalka pripravuje zriadenie pobočky odbornej a umenovednej literatúry v priestore sídla knižnice v objekte Vavilovova 20-22, v roku 2012 zabezpečila architektonickú štúdiu. Nový priestor bude slúžiť mládeži, dospelým a seniorom v neporovnateľne kvalitnejších podmienkach, očakávame zvýšenie záujmu zo strany čitateľov a používateľov knižnice skvalitnením ponúkaných služieb a možnosti využitia multimedialného priestoru. V susedstve nového priestoru je pobočka Vavilovova 24, ktorú bude MKP postupne opravovať tak, aby vyhovovala súčasným potrebám.

**Prioritný cieľ :**

- *zatriktívniť podujatia ponúkané KZP o nové typy a druhy pre viaceré cieľové skupiny,*

**Plnenie :**

Kultúrne zariadenia Petržalky od roku 2011 postupne naplňajú priority v oblasti kultúry s cieľom zvýšiť návštevnosť na jednotlivých podujatiach organizovaných kultúrnymi zariadeniami. Napriek tomu, že aj KZP zápasí s nízkym rozpočtom na svoju činnosť, priestorové a materiálno-technické zázemie na činnosť zaostáva za požiadavkami doby, je zo strany nového vedenia KZP snaha postupne zatriktívniť ponúkané podujatia, zvyšovať ich návštevnosť a tým zvyšovať aj príjmy, ako jeden zo základných predpokladov modernizácie jednotlivých kultúrnych zariadení. Rozvojový plán KZP bol predstavený na septembrovom zasadnutí miestneho zastupiteľstva.

a) Filmové predstavenia:

V roku 2012 Kultúrne zariadenia Petržalky rozšírili svoju ponuku filmových predstavení o rôzne domáce festivaly, ktoré sa organizovali v Dome Kultúry Zrkadlový háj ako napr. FEBIOFEST, festival Slobody a ďalšie prehliadky ako napr. Projekt 100 dostupných diel, ktoré rezonujú vo svete.

b) Divadelné predstavenia

- pre detského diváka realizuje DKZH pravidelné sobotné a nedeľné predpoludňajšie vystúpenia renomovaných divadelných súborov ako napr. Stražanovo bábkové divadlo, divadlo Ludus, Dunajka, Piraňa a ďalšie

- s agentúrou Cassia od októbra 2012 sa dvakrát v mesiaci začali pravidelné divadelné predstavenie činohry českého divadla Kalich v DKZH

- Divadelné predstavenia pre deti v rámci Kultúrneho leta – organizované od roku 2011 každú nedeľu - miesto: Detská záhrada Leberfinger (2011), Veľký Draždiak, Hotel Bonbon (2012)

c) Kaleidoskop dedičstva

- programový cyklus v oblasti výchovno-vzdelávacích programov pripravený v spolupráci s Viliamom Gruskom, s cieľom priblížiť mladým ľuďom a širokej verejnosti výnimočné



osobnosti našich dejín, diela osobností umenia, artefakty a výtvary živej a neživej prírody Slovenska, zberateľské počiny jednotlivcov

- pripravuje sa projekt komponovaných umelecko-náučných programov, vytvorené s uplatnením ľudového využívajúceho scénickú projekciu fotografie, aj kinetické obrazy, koncipované vždy na jednu rámcovú tému, obsiahnutú už v názve (napr. Rodostrom slovenčiny, Samo Dudík – legenda slovenskej ľudovej hudby, Martin Martinček – apoštol svetla, vody, dreva, krajiny, života prostých ľudí Slovenska, Láska, bieda a smiech Kysúc, Slovenská dedina...). Príprava a realizácia projektu je finančne aj časovo veľmi náročný a presahuje finančné možnosti KZP uchádza sa o finančnú podporu z grantov MKSR.

d) Koncerty:

- PÁLENČIARENĚ – v júni 2012 uvedený prvý koncert z programového cyklu, ktorý má za cieľ predstaviť návštevníkom slovenské hudobné skupiny z oblasti country hudby, ktoré produkujú vlastnú tvorbu. Koncerty sa konajú pravidelne 1 x mesačne

- „Keby všetky bandy sveta“ v závere roka 2011 začal, v spolupráci s hudobnou skupinou Banda, nový cyklus hudobných programov v rámci ktorej sa prezentuje world music a ethno hudba zo Slovenska, ale aj iných európskych krajín

- koncerty vážnej hudby – Momentum musicum /Musica classica - koncerty sa realizujú raz mesačne a patria tiež k jediným koncertom v oblasti vážnej hudby v Petržalke. Prezentujú sa na nich súčasní mladí interpreti, ale aj poslucháči konzervatórií a VŠMU. Ich realizácia bude aj naďalej pokračovať v spolupráci s umeleckými školami a agentúrami

e) Protidrogové fórum - obnovený projekt v spolupráci s Doc. Oláhom, vedúcim katedry sociálnej práce denného štúdia na VŠSPaZ SA a Mgr. Kuchárovou, riaditeľkou OZ PRIMA a študentmi katedry sociálnej práce v rámci sociálneho psychologického výcviku. Realizácia prebieha v zariadeniach KZP a školách pôsobiacich na území Petržalky

f) výstavná činnosť - v roku 2012 v KZP vytvorený priestor na prezentáciu umelcom žijúcim v Petržalke a tiež začínajúcich výtvarných umelcov a pre študentov VŠVU

g) divadelné predstavenia pre deti v rámci Kultúrneho leta - každú nedeľu - miesto: rok 2011

- Detská záhrada Leberfinger, rok 2012 - Draždiak, Hotel Bonbon

h) Dni Petržalky – najrozsiahljší projekt v roku 2012 jubilejný 15. ročník, obohatený o rôzne nové aktivity, najvýznamnejšia stretnutie osobností Petržalky, ktorým bol za predchádzajúcich 14 rokov udelený titul „Osobnosť Petržalky“ spojená s divadelným predstavením v RND

i) fašiangový ples – tradičné podujatie, ktoré je neodmysliteľnou súčasťou kultúrneho života Petržalky. Každoročne dramaturgia ponúka inováciu a atraktivnosť, o čom svedčí aj veľký záujem obyvateľov i návštevníkov Petržalky o toto podujatie

j) kultúrne projekty MÚ organizované v súčinnosti s KZP a ďalšími spoluorganizátormi

- Seniorfest – gestor oddelenie sociálnych vecí

- Vianočná Petržalka - v roku 2012 prvýkrát v jej histórii tohto projektu rozšírená o Vianočné trhy

### **Prioritný cieľ :**

- *zvýšiť kvalitu prostredia na Veľkom Draždiaku,*

### **Plnenie :**

V máji 2012 sme vykonali čistenia dna Veľkého Draždiaka potápačmi a vyčistili spolu s dobrovoľníkmi celé okolie jazera. Počas celej letnej sezóny sme zabezpečovali čistotu okolia jazera, denne sa vysýpali smetné koše, ktoré sú umiestnené na brehoch. Spolupracujeme s regionálnym úradom verejného zdravotníctva pri kontrolách kvality vody. Počas celého roka pravidelne monitorujeme stav životného prostredia v celom okolí jazera. Počas letnej sezóny zabezpečuje mestská časť záchrannú službu pre návštevníkov jazera. V súčasnosti samospráva rieši možnosti prekládky stožiarov VVN. V roku 2011 boli osadených 10 ks

informačných tabúl, oznamujúcich zákaz voľného pohybu psov ako aj zákaz vstupu psov do vodnej plochy. Týmto opatrením sme presne určili možnosti venčenia v lokalite Veľký Draždiak a zároveň zvýšili komfort rekreujúcich sa občanov. V okolí Veľkého Draždiaka sme pre zvýšenie čistoty a poriadku osadili nové smetné koše. Návštevníci jazera a jeho blízkeho okolia môžu využiť aj nové lavičky. V spolupráci s prevádzkovateľmi stánkov pri jazere sme zabezpečili aj mobilné toalety. Pre lepšiu starostlivosť a efektívnejšiu koordináciu údržbových prác nám boli po rokovaniach s hl. mestom opätovne zverené ďalšie pozemky v tesnej blízkosti jazera Veľký Draždiak.

**Prioritný cieľ :**

- *požiadat' o prostriedky z Operačného programu Bratislavský kraj na revitalizáciu vnútroblokov a lokálnych cyklotrás.*

**Plnenie :**

V roku 2012 požiadala mestská časť o finančné prostriedky na revitalizáciu Ovsišťského námestia vo výške 125 869,- €. Mestská časť taktiež ďalej spolupracuje s Rusovcami v rámci projektu Servus Pontis na vybudovaní cyklotrasy na Kopčianskej ulici.

**Životné prostredie**

**Prioritný cieľ :**

- *zlepšiť a sprofesionalizovať starostlivosť o zeleň, poriadok a čistotu na verejných priestranstvách, komunikáciách, detských ihriskách, parkoviskách,*

**Plnenie :**

Starostlivosť a údržba zelene je odborne vykonávaná a aj z profesionálnej stránky zabezpečená dodávateľskými firmami, ktoré ju vykonávajú v spolupráci s miestnym podnikom verejnoprospešných služieb.

Výsadbu vzrastlých stromov a údržbu novovysadených stromov rieši a sleduje od roku 2012 odborná pracovníčka v oblasti záhradníctva.

Pravidelnou kontrolnou činnosťou sledujeme stav parciel, ktoré nie sú zverené do správy mestskej časti. V roku 2012 sme začali 40 správnych konaní voči vlastníkom pozemkov na vykonanie nápravy. Pripravili sme evidenciu najkritickejších znečistených pozemkov, ktorá je zverejnená na internete a je pravidelne aktualizovaná.

V spolupráci s inšpektormi životného prostredia vykonávame pravidelné kontroly kontajnerových stanovišť a v prípade akýchkoľvek problémov, hlavne čo sa týka znečistenia, vyzývame správcov na vykonanie nápravy. Výzvy zasielame hlavne elektronicky, aby správca vedel ihneď o probléme a mohol ho vo veľmi krátkom čase riešiť. V prípade, ak správca nereaguje, začíname správne konanie. V roku 2012 sme začali správne konania v 30 prípadoch znečistených kontajnerových stanovišť a uložili pokuty v celkovej výške 8.300,- €. Podľa zákona č. 223/2001 odstraňujeme vraky osobných automobilov z parkovísk či komunikácií. V roku 2012 bolo zistených 55 vozidiel, ktoré boli bez evidenčných čísel alebo boli vyradené z evidencie PZ. Vozidlá bez evidenčných čísel sme označili výzvou pre majiteľov, na vozidlá vyradené sme listom upozornili majiteľov, aby si vozidlá odstránili do siedmich dní od obdržania upozornenia. V priebehu plynutia lehoty bolo majiteľmi odstránených 41 vozidiel. Odstránenie 14 vozidiel bolo zabezpečené zmluvnou spoločnosťou. Pri kontrole vozidiel, ktoré nespĺňali podmienky zákona č. 725/2004 o podmienkach prevádzky vozidiel v premávke na pozemných komunikáciách, bolo zistených 223 vozidiel, z ktorých si do zistenia majiteľa cez políciu vozidlo odstránilo 82 vodičov. Majiteľov 147 vozidiel sme upozornili na stav vozidiel. Z uvedených vozidiel si zatiaľ vozidlo odstránilo alebo spojzdnilo 118. Obvodný úrad pre cestnú dopravu a pozemné komunikácie (OUCDaPK) sme požiadali o riešenie 29 vozidiel, ktorých majitelia nereagovali na naše

upozornenie. Z týchto vozidiel už bolo vyradených 9 vozidiel, ktoré si majitelia dali odstrániť, proti majiteľom ostatných vozidiel vedie OUCDaPK správne konanie.

Čistotu a poriadok zabezpečujeme aj prostredníctvom kontrol dodržiavania VZN o psoch. Za neodstránenie exkrementov a iných priestupkov psičkárov sme v 50 prípadoch udelili pokuty v celkovej výške 1.940,- €.

V roku 2012 SOI vykonala kontrolu na VDI Černyšenského, Pifflovej, Wolkrovej a Nobelovo námestie. Takmer vo všetkých prípadoch išlo najmä o požiadavky zvýšenia bezpečnosti detí proti možnému úrazu. Požiadavky boli najmä na dopadovú plochu pod hracími prvkami, kde rodičia detí požadujú osadiť gumené podložky. V rámci kontroly bola pozornosť zameraná tiež na stav a údržbu hracích prvkov. V tejto oblasti boli zistené nedostatky opotrebovanosti hracieho prvku, alebo chýbajúcej časti hracieho prvku ako je zábrana proti spadnutiu, chýbajúce lano na hracom prvku, chýbajúce istenie skrutiiek hojdačiek a pod. Takmer všetky hracie prvky bolo potrebné zabezpečiť novým ochranným náterom vzhľadom na stav opotrebovanosti. Kontrolou bolo tiež konštatované úmyselné poškodzovanie oplatenia najmä vstupných bránok a lavičiek. Všetky zistené nedostatky boli v stanovenom termíne odstránené, čo bolo konštatované aj následnou kontrolou. Na dvoch VDI bolo potrebné odstrániť niektoré hracie prvky nezodpovedajúce bezpečnosti (prvky boli rodičmi osadené na VDI bez potrebného preukázania certifikátu výrobku) a tiež dočasne odstrániť detské "kolotoče", ktoré nemali osadenú gumovú dopadovú plochu, ktorej sa dožadovali rodičia detí. Tieto kolotoče budú vrátené na pôvodné miesta po získaní finančných prostriedkov na "gumové podložie". Piesok sa v roku 2012 menil na všetkých VDI. Tiež boli obnovované "Informačné tabule - Prevádzkový poriadok VDI", ktoré sú veľmi často poškodzované "sprejermi". Pochopiteľne kontrola a opravy hracích prvkov a oplatenia sa vykonávali aj na ďalších VDI či už na základe vlastnej kontrolnej činnosti, alebo na základe podnetov, najčastejšie telefonátov od obyvateľov a poslancov.

***Prioritný cieľ :***

- *osadiť nové smetné koše, koše na psie exkrementy,*

**Plnenie :**

V Petržalke máme k dnešnému dňu z pôvodného počtu 195 košov rozmiestnených 400 smetných košov.

***Prioritný cieľ :***

- *osadiť nové lavičky,*

**Plnenie :**

V Sade Janka Kráľa bolo v roku 2012 obnovených 106 lavičiek výmenou dreva. V sídlisku bolo najmä na základe podnetov od obyvateľov osadených 70 ks nových lavičiek a obnovených 120 ks starých lavičiek.

***Prioritný cieľ :***

- *vytvoriť právne aj technické podmienky pre vybudovanie kontajnerových stojísk pre obytné domy, ktoré ich doteraz nemajú,*

**Plnenie :**

Mestská časť poskytuje poradenstvo správcovi bytových domov, ktorí majú záujem o vybudovanie nových kontajnerových stanovišť prípadne o rekonštrukciu a uzatvorenie už jestvujúcich kontajnerových stanovišť. V roku 2012 sme poskytli dotáciu 3 žiadateľom v celkovej výške 4.100,- €

**Prioritný cieľ :**

- zachovať v maximálnej možnej miere jestvujúce plochy verejnej zelene, zveľad'ovať ich v rámci možností rozpočtu mestskej časti.

**Plnenie :**

V roku 2012 boli odborným orezom ošetrené dreviny vo viac ako 60 lokalitách. V spolupráci s aktívnymi obyvateľmi zabezpečujeme rekonštrukciu predzáhradok pred bytovými domami. Každá žiadosť o rekonštrukciu je odborne posúdená a je vytvorený projekt s umiestnením rastlín, ktorých podmienky na rast a vývoj vyhovujú pre našu mestskú časť. V roku 2012 riešime 9 predzáhradok.

V roku 2012 sme verejným obstarávaním vysúťažili nového dodávateľa, ktorý bude zabezpečovať výsadbu nových drevín v našej mestskej časti. V roku 2012 sme vysadili v sídlisku 83 ks vzrastlých stromov. Na zabránenie znehodnocovaniu zelene hlavne trávnikov neprispôsobivými vodičmi sme v roku 2012 osadili 73 ks zábran.

**Školstvo****Prioritný cieľ :**

- dokončiť rekonštrukcie objektov základných a materských škôl,

**Plnenie :**

Celkovo na opravy a rekonštrukcie ZŠ a MŠ bolo vynaložených viac ako 301 000 €.

**1. Prehľad zrealizovaných opráv v ZŠ:****a) z rozpočtu mestskej časti:**

Oprava havárie strechy v ZŠ Pankúchova	38 500 €
Oprava havárie strechy v ZŠ Lachova	46 500 €
Murárske a klampiarske opravy v ZŠ Černyševského	16 000 €
Oprava strechy v ZŠ Černyševského	24 000 €
Rekonštrukcia striech pavilónu B1 a B3 na ZŠ Dudova	36 000 €
Výmena presklených stien schodísk a vstupnej brány v ZŠ Pankúchova 4	24 000 €
Výmena presklených stien schodísk a vstupnej brány v ZŠ Tupolevova 20	24 000 €

**b) zo štátneho rozpočtu:**

Oprava vonkajších schodísk v ZŠ Turnianska	22 700 €
--	----------

**2. Prehľad zrealizovaných opráv v MŠ:**

Oprava havárie vonkajšej kanalizácie v MŠ Strečnianska	5 000 €
Obnova podlahovej krytiny PVC v MŠ Strečnianska	4 200 €
Lokálna oprava malieb v MŠ Strečnianska	630 €
Oprava štítovej steny v MŠ Iljušinova	6 000 €
Stavebné úpravy hyg. zariadenia v MŠ Iljušinova	1 950 €
Obnova malieb v ŠJ Iljušinova	2 300 €
Oprava štítovej steny v MŠ Ševčenkova	6 000 €
Oprava omietok stropu terasy v SSŠ Bohrova	800 €
Montáž novej dlažby v ŠK ŠJ Bohrova	6 000 €
Obnova malieb v ŠJ Bohrova	480 €
Oprava asfaltových chodníkov v MŠ Turnianska	5 365 €
Oprava odpadov z terasy v MŠ Jankolova	4 200 €
Obnova malieb v MŠ Haanova	5 675 €
Obnova malieb v ŠJ Röntgenova	1 400 €
Obnova malieb v ŠJ Bradáčova	770 €
Lokálna obnova PVC v MŠ Bradáčova	220 €

Obnova malieb v ŠJ Bzovicka	810 €
Lokálna oprava malieb v MŠ Pifflova	840 €
Lokálna oprava malieb v MŠ a ŠJ Bulíkova	260 €
Lokálna obnova PVC v MŠ Macharova	570 €
Oprava odpadov z terasy MŠ Jankolova	4 200 €
Obnova malieb a náterov MŠ Holíčska (škola)	3 000 €
Obnova podlahových krytín MŠ Holíčska (škola)	9 000 €

**Prioritný cieľ :**

- *podporovať vznik nových materských škôl aj v spolupráci s neziskovým sektorom s cieľom zvýšiť kapacity predškolských zariadení,*

**Plnenie :**

Na území mestskej časti pôsobí niekoľko cirkevných a súkromných MŠ. Sú to CMŠ Márie Mazzarallovej, Lachova 33 (priestory bývalých jaslí), Evanjelická materská škola Dr. F. Melanchtona, Tupolevova 20 (prístavba ZŠ Tupolevova), SMŠ Babyland, Nobelovo nám. 6 (priestory ZŠ Nobelovo nám.). Od 1. júna je spoločnosť Salsus, s.r.o. zriaďovateľom zariadenia pre starostlivosť o deti predškolského veku s názvom „U Soničky“ s výhľadom na vznik súkromnej materskej školy, ktorej cieľom je poskytovať komplexnú edukačnú a ostatnú starostlivosť deťom od dvoch rokov až po vstup do ZŠ - zariadenie má v prenájme časť prístavby ZŠ Tupolevova 20.

V súčasnosti priestory bývalej MŠ Fedinovej ul. v zmysle nájomnej zmluvy rekonštruuje občianske združenie Vysnívaný svet, ktorému boli priestory prenajaté. Malo by tu vzniknúť spoločné zariadenie pre seniorov a detí predškolského veku.

Mestská časť každoročne vytvára podmienky na to, aby podľa svojich možností a v súlade so zákonom rozširovala kapacity svojich MŠ. V trende, ktorý začala v školskom roku 2011/2012, kedy od 1. septembra zriadila triedy v MŠ Pifflova a v MŠ Holíčska (spolu 70 nových miest), pokračuje aj v školskom roku 2012/2013. Od 1. 9.2012 bola otvorená nová trieda v MŠ Macharova. Kapacity MŠ boli rozšírené v jednotlivých MŠ o 74 miest oproti minulému školskému roku a od januára 2013 budú otvorené pre MŠ Holíčska 2 alokované triedy v ZŠ Holíčska, čím sa zvýši kapacita MŠ o ďalších 40 miest. Na zvýšenie kapacít svojich MŠ vyčlenila mestská časť zo svojho rozpočtu v roku 2012 viac ako 25 000 €.

**Prioritný cieľ :**

- *podporovať väčšiu aktivitu škôl v získavaní doplnkových zdrojov financovania,*

**Plnenie :**

ZŠ a MŠ sme aj v roku 2012 podporovali aby pokračovali v získavaní mimorozpočtových zdrojov predovšetkým na nákup učebných pomôcok, športového vybavenia, na modernizáciu výchovno-vzdelávacieho procesu modernými didaktickými pomôckami a v neposlednom rade aj na opravy a údržbu priestorov škôl napr. na vymaľovanie učební, opravu oplotenia školského areálu, revitalizáciu bežeckej dráhy, dobudovanie doskočiska, atď.

a) Mimorozpočtové zdroje získané v roku 2012 ZŠ

Z 2 % z daní, zo sponzorských príspevkov a zo zberových aktivít získali ZŠ viac ako 50.000,€. Školy aj v roku 2012 získavali finančné prostriedky z projektov na základe výziev MŠVVaŠ, nadácií, spoločností, atď. (Nadácia Orange, Nadácia Pontis, Nadácia kvapka nádeje, OLO a. s. atď.). Celkovo podali 29 projektov, z ktorých bolo 20 úspešných, získali z nich takmer 38.000,-€. Najviac ZŠ Turnianska v rámci podprogramu COMENIUS na projekt Sales - šport a učenie na európskych školách. Najviac projektov, okrem ZŠ Turnianska, pripravili a predložili ZŠ Dudova, Černyševského a Tupolevova. Z úspešných projektov najviac finančných prostriedkov získali okrem ZŠ Turnianska aj ZŠ Pankúchova, ZŠ Tupolevova, ZŠ Prokofievova a ZŠ Lachova.

b) Mimorozpočtové zdroje získané v roku 2012 MŠ z 2 % z daní, od sponzorov a zo zberov získali cca 60.000,-€ a ďalších cca 20.000,-€ získali z úspešných projektov. Najviac úspešných projektov pripravili MŠ Iljušinova, MŠ Lachova, MŠ Strečnianska, MŠ Šustekova.

**Prioritný cieľ :**

- *podporovať modernizáciu školských ihrísk a pripraviť funkčný systém Otvorená škola, t.j. sprístupniť športoviská na ZŠ verejnosti,*

**Plnenie :**

V rámci plnenia tejto priority už v predchádzajúcom období pripravila mestská časť v spolupráci s riaditeľmi všetkých ZŠ prehľad o stave školských areálov, ktorý bol v roku 2012 aktualizovaný. Analýza obsahuje lokalizáciu školy a jej dostupnosť, popis areálu, využitie areálu príslušnou ZŠ a nájomcami na športové aktivity, plán – potreba revitalizácie areálu, infraštruktúru a zameranie školy v športovej oblasti. Materiál je základným východiskom pre riešenie projektu Otvorená škola aj v súvislosti s plánovanou revitalizáciou športovísk v mestskej časti Bratislava-Petržalka. Na základe tejto analýzy je možné postupne, podľa finančných možností mestskej časti, riešiť modernizáciu školských ihrísk.

**Prioritný cieľ :**

- *v spolupráci so zainteresovanými a kompetentnými subjektmi motivovať a podporiť aktivity pedagógov a škôl v oblasti inovácií a zvyšovania kvality škôl, materských škôl a školských zariadení v mestskej časti Bratislava-Petržalka.*

**Plnenie :**

Externé hodnotenie kvality školy podporujúce sebahodnotiace procesy a rozvoj školy  
V roku 2012 Štátna školská inšpekcia pripravila pre potreby škôl a školských zariadení Národný projekt Externé hodnotenie kvality školy podporujúce sebahodnotiace procesy a rozvoj školy – projekt má pomôcť školám v reálnom procese sebaevalvácie – odborne i prakticky poradiť a realizovať proces sebahodnotenia s následnou pridanou hodnotou. Snahou projektu je priniesť inovatívny pohľad na hodnotenie kvality škôl v duchu európskych trendov a v súlade s požiadavkami pri externej evalvácii umožniť školám podieľať sa vlastným úsilím na kvalitatívnom zlepšení svojej práce. Do pilotného overovania modelu sebahodnotenia sa zapojili ZŠ Pankúchova a ZŠ Černyševského. Výstupy z overovania boli prezentované na seminári organizovanom v septembri 2012 pre Bratislavský kraj. Koncom roka 2011 bol projekt ŠSI osobitne prezentovaný aj na porade riaditeľov ZŠ v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej časti Bratislava-Petržalka. Aj na základe toho sa do projektu zapojili a niektoré jeho časti začali realizovať aj v ZŠ Tupolevova a Dudova. V ďalšom období, aj na základe získaných skúseností zo 4 ZŠ, bude snaha zapojiť do tohto projektu a procesu sebahodnotenia aj ďalšie ZŠ.

**Projekty ZŠ a MŠ**

ZŠ a MŠ realizujú množstvo projektov, ktoré svojim obsahom jednak obohacujú výchovno-vzdelávací proces a súčasne prostredníctvom nich získavajú aj moderné didaktické učebné pomôcky, ktoré prispievajú k zvyšovaniu kvality výchovno-vzdelávacieho procesu.

V súčasnosti je každá ZŠ vybavená najmenej jednou interaktívnou tabuľou, všetky majú vybudované počítačové učebne, ktoré sa vyžívajú nielen na vyučovaní predmetu informačné a komunikačné technológie od I. stupňa ale prostredníctvom nich sa vyučujú aj ostatné predmety.

Interaktívnymi tabuľami sa postupne vybavujú aj MŠ. V ich využívaní má najlepšie skúsenosti MŠ Iljušinova, ktorá bola zapojená do medzinárodného projektu UNESCO, v rámci ktorého bol v tejto MŠ zriadený moderný digitálny kútik, v ktorom bola úspešne integrovaná digitálna technológia do predprimárnej výučby.

V roku 2012 sa postupne z prostriedkov mestskej časti vybavujú interaktívnymi tabuľami z prostriedkov ďalšie materské školy. Okrem MŠ Il'jušinova sú nimi vybavené ďalšie 3 MŠ. V dobudovaní modernými didaktickými pomôckami ZŠ a MŠ významnou mierou pomáhajú aj rodičia, sponzori a nadácie. Finančný efekt z projektov je zhodnotený v inej časti odpočtu.

### **Sociálne veci**

#### ***Prioritný cieľ :***

- *materiálne a technicky dobudovať zariadenia DOS Mlynarovičova a Vavilovova,*

#### **Plnenie :**

Od roku 2009 sa mestská časť spolu so Strediskom sociálnych služieb Petržalka úspešne uchádzali o finančné dotácie z Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky za účelom podpory rozvoja sociálnych služieb na území našej mestskej časti.

V roku 2011 sme požiadali Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky o finančnú dotáciu na podporu a rozvoj sociálnych služieb. Finančné prostriedky boli schválené vo výške 9 000,00 Eur v roku 2012. Za dotácie bude zakúpené auto na rozvoz obedov pre opatrovateľskú službu.

#### ***Prioritný cieľ :***

- *zaviesť nové služby pre seniorov,*

#### **Plnenie :**

Mestská časť Bratislava-Petržalka a Asociácia samaritánov Slovenskej republiky pripravili pre občanov s trvalým pobytom na území našej mestskej časti novú telefónnu asistenčnú službu. Prostredníctvom telefonickéj asistenčnej linky majú seniori možnosť viesť samostatný život vo vlastnom domove a pritom majú záruku okamžitej pomoci v prípade potreby. Domáce tiesňové volanie umožní seniorom prostredníctvom náramku s tlačítkom byť pod kontrolou 7 dní v týždni a 24 hodín denne. Každoročne nemalý počet seniorov spadne vo svojej domácnosti, alebo sa im výrazne zhorší zdravotný stav, pričom je nevyhnutné okamžite privolať záchranu. Mnohokrát, boli seniori žijúci osamotene nájdení v bezmocnosti „na zemi“, neschopní dosiahnuť na telefón a privolať si pomoc. Najbližší príbuzní taktiež prežívajú obavu, že ich blízky človek nebude mať pomoc celé hodiny, v extrémnom prípade aj dni. Bezmocnosť je skutočný stav núdze. Služba domáceho tiesňového volania podporuje nové sociálne trendy. Hlavným cieľom služby je znížiť zdravotné a sociálne riziká seniorov. Prínosom je nielen jednoduché ovládanie tlačítka na náramku, čo ocenia občania s obmedzenou pohyblivosťou, ale aj skutočnosť, že pomáha seniorom aj vo vysokom veku prežiť svoj život dôstojne, podľa svojich prianí a v prirodzenom prostredí. Domáce tiesňové volania sa inštaluje cez analógovú (pevnú) telefónnu linku. Klient má na ruke náramok s tlačítkom, prostredníctvom ktorého vie vyslať núdzový signál.

DTV jednotka a náramok - 280,00 Eur uhrádza Asociácia samaritánov, Inštalácia - 25,90 Eur, uhrádza MČ Bratislava-Petržalka. Klient mesačne hradí Asociácii samaritánov 8,90 Eur.

Domáce tiesňové volania k 01.10.2012 využíva 15 seniorov.

Mestská časť zriadila v zrekonštruovaných priestoroch Sociálnu výdajňu na Rovniankovej ul. 12, ktorá bola otvorená 10.08.2011. Sociálna služba je určená pre seniorov, občanov so zdravotným postihnutím, rodiny s deťmi v stave náhlej sociálnej núdze, osamelí občania, odchovanci detských domovov počas prvých troch rokoch po odchode z detských domovov.

Sociálna výdajňa je otvorená 3x v týždni, v utorok, v stredu a vo štvrtok od 10.00 do 14.00 h. Vybavenie priestorov sa nám podarilo vo veľkej miere zabezpečiť sponzorský. Chladiarenské zariadenie do výdajne nám sponzorský zabezpečila firma Carrier. Prenosný počítač, špeciálny program, čítačku kariet a karty pre klientov nám sponzorský zabezpečila firma Sodexo. V sociálnom obchode je vydávaný rôznyi sortiment tovaru z veľkoobchodu Metro Lamač.

Sociálna výdajňa je doplnková forma pomoci občanom mestskej časti Bratislava-Petržalka a má za úlohu zmierniť ťažkú sociálnu situáciu a napomôcť im tak k zlepšeniu životnej úrovne. Projekt sociálnej výdajne bol pripravený pre cca 180 klientov. V súčasnosti máme vydaných 98 čipových kariet a 30 klientov čaká na vydanie rozhodnutí o pridelení karty. Na predmetný druh sociálnej služby sú veľmi pozitívne ohlasy.

Mestská časť Bratislava-Petržalka zaslala prihlášku za Sociálnu výdajňu, v ktorej sa uchádza o udelenie ceny „Sociálny čin roka 2012 „ na Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky. Sociálna výdajňa bola v roku 2011 pilotným projektom na území celého Bratislavského samosprávneho kraja. Sociálnu výdajňu sme vyhodnotili ako inovatívny projekt, ktorý poskytne občanom dlhodobú a kvalitnú pomoc. Pri realizácii sociálnej výdajni potravín spolupracujeme a sme pod záštitou a gesciou Potravínovej banky Slovenska.

***Prioritný cieľ :***

- *materiálne a technicky dobudovať Kluby dôchodcov v záujme rozšírenia ich činnosti,*

**Plnenie :**

V mestskej časti Bratislava-Petržalka sa nachádza šesť denných centier (klubov dôchodcov) – posledný pribudol koncom tohto roka, v ktorých sa stretáva cca 350 stálych členov. Zo strany obyvateľov – seniorov je veľký záujem o členstvo v denných centrách, nakoľko po odchode do dôchodku hľadajú nové aktivity na vyplnenie voľného času. Ich finančná situácia im nedovoľuje zaobstarať si dennú tlač alebo časopisy, ale ani posedieť si pri káve a čaji v reštaurácii a porozprávať sa s priateľmi.

V denných centrách začala pred dvoma rokmi prebiehať rekonštrukcia, nakoľko boli v pôvodnom stave od svojho založenia a bola potrebná ich celková rekonštrukcia kvôli ich modernizácii, ako aj z dôvodu zachovania hygienických noriem. V roku 2009 sa uskutočnila rekonštrukcia denného centra na Strečnianskej ulici. Opravilo sa sociálne zariadenie, chodbička, vstupná hala, ako aj vymaľovanie všetkých priestorov. V roku 2010 sa uskutočnila rekonštrukcia v dennom centre na Osuského ul. 1-3. Vymenili sa okná a vstupné vchodové dvere. V roku 2011 sa uskutočnila ďalšia etapa rekonštrukcie denného centra na Osuského ul. a to výmena stropných podhládov, ktoré boli už zo zastaralých materiálov a nachádzali sa v dezolátnom stave. Zároveň prebiehala rekonštrukcia aj v dennom centre na Haanovej ul. a to oprava a výmena sociálneho zariadenia, kuchynky, vymaľovanie interiéru a výmena podlahy (dlažba a podlahová krytina).

***Prioritný cieľ :***

- *aktívne sa podieľať na dobudovaní Domu tretieho veku na Poloreckého ul. v spolupráci s mestom a požiadať o jeho zverenie do správy mestskej časti,*

**Plnenie :**

T. č. hľadáme možnosti budúcej spolupráce pri riadení Domu tretieho veku s Magistrátom hlavného mesta SR Bratislava. Avšak pri súčasnej ekonomickej recesii a neistého financovania samospráv je ťažko odhadnúť výšku reálnych finančných nákladov pre samotnú realizáciu spravovania a dobudovania zariadenia pre seniorov.

***Prioritný cieľ :***

- *podporiť vznik denného stacionára resp. ďalších zariadení pre seniorov aj v spolupráci s neziskovým sektorom,*

**Plnenie :**

Denný stacionár pre seniorov je sociálna služba poskytovaná seniorom, ktorí žijú v rodinách s ekonomicky aktívnymi príslušníkmi rodiny, ktorí im nemôžu poskytnúť celodennú starostlivosť, ale zároveň ich nechcú umiestniť do Zariadenia pre seniorov, resp. čakajú v



poradovníku na umiestnenie. Pobytom v dennom stacionári nenastáva vytrhnutie seniora z rodinného prostredia na ktoré sú navyknutí. Čas strávený v dennom stacionári môžu seniori naplniť rôznymi aktivitami podľa ich záujmu a momentálnej nálady. Služba je vhodná aj pre osamelých seniorov, ktorí trpia stratou sociálnych kontaktov.

Komunitný plán rozvoja sociálnych služieb mestskej časti Bratislava-Petržalka na roky 2013-2017 v prioritě č. 2 v Rozvoji ambulantných sociálnych služieb a pobytových sociálnych služieb v zariadení s týždenným pobytom plánuje zriadenie Denného stacionára. Zriadenie stacionára závisí od získania vhodných priestorov v areáli Strediska sociálnych služieb Petržalka. Finančné náklady nevyčíslujeme, lebo závisia od výberu vhodného priestoru.

**Prioritný cieľ :**

- *podporovať rôznorodé aktivity seniorov prostredníctvom Jednoty dôchodcov, Klubov dôchodcov a ďalších organizácií.*

**Plnenie :**

V tomto kalendárnom roku prebehol piaty ročník Seniorfestu. Jedná sa o kultúrno-spoločenský projekt zameraný na staršiu generáciu. Aktívni petržalskí seniori sa realizujú v speváckych zoskupeniach Melódia a Nádej a v tanečnej skupine Orchidea.

Seniori z denných centier sa už tradične zúčastňujú na Petržalských dňoch v súťaži varenia gulášu, kde súťažia o „Petržalskú varechu.“ Ďalšou akciou pre seniorov bolo Zadunajské stretnutie seniorov. Taktiež sa zúčastňujú na Športových hrách seniorov - tento rok v mesiaci júli, seniori reprezentovali našu mestskú časť na športových hrách seniorov v Malackách. V mestskej časti Bratislava-Petržalka je zriadená aj Rada seniorov ako poradný orgán starostu. Jej zámerom je napomáhať a riešiť podnety, žiadosti od občanov ako aj nedostatky v Petržalke. Najčastejšie žiadajú doplniť lavičky, častejšie vyprázdňovať smetné koše, pripomienkujú a žiadajú opraviť terasy a upchaté kanály. Členovia dali podnet na zmenu autobusového spoja, ktorý by chodil na Antolskú ulicu k nemocnici. Každý rok na základe žiadosti Jednota dôchodcov dostane dotáciu na svoje aktivity. V denných centrách sa organizuje výučba cudzích jazykov pre seniorov a v CIK CAK centre pohybové aktivity seniorov. Pán starosta podporil seniorky speváckeho súboru Nádej a radosť finančnou čiastkou na svoju činnosť, prípadne na zakúpenie kostýmov.

**Bezpečnosť a poriadok**

**Prioritný cieľ :**

- *podporiť rozšírenie kamerového systému a jeho priame napojenie na mestskú políciu,*

**Plnenie :**

V Petržalke je doteraz umiestnených 12 kamier vrátane nami umiestnenej na veži evanjelického kostola na Strečnianskej ul., ktorá je vybudovaná zo sponzorských darov obyvateľov Petržalky a je pripojená na záznamové zariadenie, ktoré má k dispozícii Mestská polícia hlavného mesta SR Bratislava – stanica Petržalka.

Zo sponzorských darov bol vybudovaný aj kamerový systém, ktorý bol umiestnený na bytovom dome na Mamateyovej ul. č. 13, 15, ale z tohto systému bola odcudzená kamera neznámym páchatelom, preto je v súčasnosti nefunkčný. Tiež bol počas svojej prevádzky pripojený na záznamové zariadenie.

Dňa 21. 6. 2012 sa uskutočnilo pracovné stretnutie, na ktorom boli dohodnuté navrhované kamerové body, ktoré boli zapracované do pripravovanej „Konceptie rozvoja Mestského kamerového systému hlavného mesta SR Bratislavy na roky 2013 – 2015“. Na roky 2013 – 2015 navrhuje koncepcia rozmiestniť ďalších 8 kamier. Táto koncepcia bude prerokovaná v novembri 2012 mestským zastupiteľstvom.

***Prioritný cieľ :***

- *podporiť skvalitnenie služieb občanom zo strany Mestskej polície (okrskoví policajti)*

**Plnenie :**

Prednosta miestneho úradu má pravidelné porady s veliteľom mestskej polície stanica Petržalka, na ktorých sa podľa potreby zúčastňujú aj iní odborní pracovníci úradu a diskutujú o aktuálnych problémoch ale aj nárazových akciách, zameraných na kontrolu dodržiavania jednotlivých VZN a podobne. S Mestskou políciou mestská časť komunikovala aj o kreovaní tzv. okrskárov a bola pripravená poskytnúť na tento účel aj rôzne nebytové priestory v rámci Petržalky, tento projekt zatiaľ nie je dotiahnutý zo strany Mestskej polície.

**Fungovanie samosprávy**

***Prioritný cieľ :***

- *prehodnotiť aktuálny Štatút hl. m. SR Bratislavy a súčasné prerozdelenie kompetencií a finančných tokov medzi mestom a mestskými časťami*

**Plnenie :**

Mestská časť Bratislava-Petržalka je financovaná podielom na príjmoch mesta ako z dane z príjmov fyzických osôb, tak aj dane z nehnuteľností. Súčtom týchto dvoch predpokladaných príjmov sa určujú percentuálne podiely všetkých mestských častí na celkových príjmoch. Štatút hl. mesta mimo tohto rozdelenia zakladá aj tzv. princíp solidarity. To znamená, že štyri veľké mestské časti zo svojich príjmov prispievajú siedmim malým mestským častiam určitým pomerom. Štatút tento objem definuje v aktuálnom znení ako „nie menej ako 3% celkových príjmov“. V súčasnej situácii hospodárskej krízy je to však pre veľké mestské časti neúnosný odliv príjmov. Preto starosta Petržalky a zároveň predseda Regionálneho združenia mestských častí Bratislavy inicioval rokovania o znižovaní úrovne solidarity na nižšie hladiny. Výsledkom týchto rokovaní bol návrh zníženia solidarity na úroveň 2% v roku 2013. V ďalších rokoch 2014 a 2015 budú opäť iniciované ďalšie návrhy na znižovanie solidarity s tým zámerom, že od roku 2016 by od princípu solidarity bolo upustené. Ak zmena štatútu bude v mestskom zastupiteľstve schválená (13.12.), pre mestskú časť to bude znamenať, že zo svojho rozpočtu nebude uvoľňovať (ako v roku 2012) cca 630 tisíc EUR, ale rozpočet Petržalky to zaťaží (v roku 2013) nižšou sumou cca 420 tisíc EUR.

***Prioritný cieľ :***

- *aktívne sa podieľať na spolupráci mestských častí Zadunajska prostredníctvom spoločných projektov,*

**Plnenie :**

Mestská časť Petržalka spolupracuje s mestskou časťou Rusovce ako leadpartnerom na projekte Servus Pontis. Realizácia projektu je rozdelená na dve etapy. Realizácia I. etapy začala ešte v roku 2011, v rámci ktorej sa zrealizovali práce na úseku Kopčianska ulica, v časti od viaduktu po odbočku na spoločnosť Sipox. Nakoľko v roku 2011 nebol riešený úsek od železničnej stanice po viadukt a tiež od odbočky na Sipox po štátnu hranicu, vznikla potreba II. etapy realizácie projektu. Cieľom realizácie II. etapy, ktorej stavebné práce budú ukončené do konca roka 2012 je dokončiť prepojenie cyklotrasy na štátnu hranicu s Rakúskom. Okrem dobudovania cyklistickej trasy ďalším výstupom projektu bude vytvoriť oddychové zóny s umiestnením prvkov miestneho mobiliáru, informačných tabúľ, lavičiek, odpadových košov a tiež stojísk na bicykle a osadenie prístrešku.

V oblasti práce so seniormi iniciovala mestská časť každoročné Zadunajské stretnutie seniorov, ktoré sa už trikrát konalo v Rusovciach a ktorého sa zúčastňuje cca 200 seniorov.

Mestská časť Bratislava-Petržalka, ako sídlo Spoločného školského úradu Bratislava-Petržalka a Bratislava-Rusovce zabezpečuje vzájomnú spoluprácu s mestskou časťou a plní aj pre Rusovce úlohy preneseného výkonu štátnej správy v súlade so zákonom o štátnej správe v

školsťve a vytvára podmienky na kvalitnú výchovu a vzdelávanie pre všetkých žiakov, zdravých aj zdravotne oslabených. V praxi sa táto spolupráca prejavuje napr. pravidelnou účasťou riaditeľky ZŠ s MŠ Vývojová v Rusovciach na poradách riaditeľov ZŠ a zástupkyne riaditeľky pre MŠ na poradách riaditeľiek MŠ. Na poradách riaditeľiek MŠ sa okrem nej zúčastňujú aj riaditeľky MŠ z Čunova a Jaroviec. Prostredníctvom OŠKaŠ, ktoré zabezpečuje úlohy Spoločného školského úradu je aj touto formou poskytovaná pravidelná odbornoporadenská a metodická pomoc všetkým ZŠ a MŠ Zadunajska. Okrem toho sa žiaci ZŠ v Rusovciach aktívne zúčastňujú aj na podujatiach a projektoch, ktoré organizuje Petržalka. Za všetky možno spomenúť projekt Petržalka v pohybe, ale aj akcie, ktoré organizujú materské školy. Stalo sa už peknou tradíciou, že najmenej 1x ročne sa tieto porady organizujú v ZŠ s MŠ v Rusovciach. Pre úplnosť je potrebné uviesť, že pri riešení a zabezpečovaní úloh v oblasti školstva sa rozvíja aj spolupráca mestskou časťou Čunovo, ktorá síce nemá vlastnú ZŠ a preto patrí do školského obvodu ZŠ s MŠ v Rusovciach. S cieľom byť nápomocný aj tejto mestskej časti pri zabezpečovaní predprimárneho vzdelávania, je na porady riaditeľiek MŠ pravidelne pozývaná zástupkyňa MŠ z Čunova a podľa požiadaviek sa týchto stretnutí zúčastňuje aj riaditeľka MŠ z Jaroviec.

Spolupráca zadunajských mestských častí Petržalka, Rusovce, Jarovce a Čunovo sa veľmi aktívne rozvíja v oblasti športu s osobitným zreteľom na žiakov ZŠ. Osobitne v tejto súvislosti je potrebné spomenúť projekt Petržalka v pohybe pre žiakov I. stupňa ZŠ, ktorý je zameraný na kontinuálny pohybový rozvoj žiakov ZŠ v Petržalke a Rusovciach vo veku 6 - 10 rokov. Jeho cieľom je dlhodobý rozvoj pohybových schopností žiakov, ktorý sa realizuje pravidelnou pohybovou prípravou žiakov 1 x v týždni pod vedením odborne pripravených vedúcich skupín na každej škole. Vyvrcholením pravidelného športovania sú 3x - 4x do roka spoločné súťažné stretnutia všetkých skupín pohybovej prípravy, kde sa hravou formou preveruje úroveň pohybovej prípravy žiakov tejto vekovej kategórie.

Ďalším z tradičných projektov, v rámci ktorého spolupracujú zadunajské mestské časti Petržalka a Rusovce je Penalta - projekt futbalovej súťaže pre žiakov ZŠ rozdelený na súťaž pre chlapcov do 12 rokov (5. ročník ZŠ) a chlapcov do 15 rokov (9. ročník) a dievčatá do 15 rokov (9. ročník).

V roku 2012 prebehol už 25. ročník Penalty, 16. ročník MiniPenalty a 1. ročník LadyPenalty. Je to dlhodobá súťaž, ktorá sa pravidelne realizuje v mesiacoch máj - jún, vrcholí v rámci športových podujatí Dní Petržalka a na 25. ročníku sa súťaže v priebehu mesiacov máj - jún zúčastnilo. Do tohto projektu sa aktívne zapája aj ZŠ s MŠ Vývojová z MČ Rusovce a sporadicky aj ZŠ z Jaroviec.

Spolupráca v kultúrnej oblasti sa sústreďuje predovšetkým na prípravu a realizáciu Zadunajského majálesu, ktorý sa každoročne uskutočňuje v parku v Rusovciach. Podujatie má dlhodobú tradíciu a stretáva sa s veľkým záujmom u verejnosti. Ide o tradičné spoločné podujatie mestských častí Zadunajska určené pre širokú verejnosť s cieľom zachovania a šírenia ľudových tradícií a upevňovanie vzájomných partnerských vzťahov jednotlivých samospráv a ich občanov. Hlavným organizátorom podujatia bola už tradične mestská časť Bratislava-Rusovce, spoluorganizátormi všetky ostatné zadunajské mestské časti. Mestská časť Bratislava-Petržalka sa na realizácii podujatia podieľa aj finančne a ďalej poskytnutím bezplatných služieb, poskytnutím technického zariadenia a zabezpečením účinkujúcich napr. vystúpenie folklórneho súboru Ekonóm.

**Prioritný cieľ :**

- *aktívne sa podieľať na tvorbe a pripomienkovaní legislatívy, týkajúcej sa samosprávy, prostredníctvom ZMOSu a Regionálneho združenia bratislavských mestských častí.*

**Plnenie :**

V priebehu roka mestská časť priebežne monitorovala medzirezortné pripomienkové konanie v záujme poznania aktuálneho legislatívneho konania. Regionálne združenie rozosielať svojim členom, všetkým mestským časťami, aktuálne informácie ZMOS z legislatívneho procesu.

január

- pripomienky k návrhu novely zákona o priestupkoch v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov

- pripomienky k návrhu novely zákona o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov

február

- pripomienky k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 137/2010 Z. z. o ovzduší

marec

- pripomienky k návrhu podkladov pre ďalší postup pri príprave stavebného zákona

apríl

- návrh na novelizáciu § 182 ods. 2 Exekučného poriadku

máj

- pripomienky k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 443/2010 Z. z. o dotáciách na rozvoj bývania a o sociálnom bývaní

- pripomienky k návrhu rámcovému plánu legislatívnych úloh vlády SR na VI. volebné obdobie a k návrhu plánu legislatívnych úloh vlády SR na 2. polrok 2012

- návrh vyjadrenia k návrhu ústavnému súdu o nesúlade zákona č. 582/2004 Z. z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady v znení neskorších predpisov

jún

- pripomienky k návrhu ZMOS na novelizáciu zák. č. 145/1995 Z. z. o správnych poplatkoch v znení neskorších predpisov

júl

- pripomienky k návrhu záverov a odporúčaní odbornej sekcie ZMOS pre Radu ZMOS v oblastiach sociálnych služieb a dlhodobej starostlivosti, sociálnych dávok, výchovy a vzdelávania

- porovnanie navrhovaných zmien s platným znením zákona č. 171/2005 Z. z. o hazardných hrách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov

- stanovisko k návrhu novely stavebného zákona (doplnenie ustanovení o skládkach nebezpečného odpadu)

august

- pripomienky k návrhu zákona, ktorým sa dopĺňa zákon č. 39/2007 Z. z. o veterinárnej starostlivosti v znení neskorších predpisov

- námety na novelizáciu zákona č. 178/1998 Z. z. o podmienkach predaja výrobkov a poskytovania služieb na trhovách miestach a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov

september

- pripomienky k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 282/2002 Z. z., ktorým sa upravujú niektoré podmienky držania psov v znení zákona č. 102/2010 Z. z.

- pripomienky k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon Slovenskej národnej rady č. 377/1990 Zb. o hlavnom meste Slovenskej republiky Bratislave v znení neskorších predpisov Z. z.

október

- konzultácie so ZMOS k pripomienkam k novele zákona SNR č. 377/1990 Zb. o hlavnom meste Slovenskej republiky Bratislavy.

november

- zákon č. 56/2012 Z. z. o cestnej doprave v znení neskorších predpisov – námety na pripravovanú novelizáciu v roku 2013.

### **Transparentná samospráva**

#### ***Prioritný cieľ :***

- *zrealizovať projekt mesta a mestských častí na poskytovanie elektronických služieb,*

#### **Plnenie :**

Zo strany boli predložené aktualizované vstupné údaje a povinné prílohy potrebné k Žiadosti o nenávratný finančný príspevok (NFP), ktorú dňa 15.5.2012 predložil ako oprávnený žiadateľ na Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR (MPaRV SR) Magistrát hlavného mesta SR Bratislava. 18.9.2012 prebehla na Riadiacom orgáne OPBK konzultácia, na ktorej bola Magistrátu hl. mesta SR Bratislava poskytnutá informácia, že z dôvodu legislatívnych zmien a následných zmien s tým súvisiacich sa lehota na schválenie/neschválenie projektu posúva zo 100 dní na 200 dní, čo predstavuje asi polovicu decembra roku 2012. Po schválení žiadosti o NFP nás Riadiaci orgán (RO) vyzve na podpísanie partnerskej zmluvy, ktorú budú podpisovať všetci partneri projektu. V rámci daného sumarizovaného obdobia bolo vykonané verejné obstarávanie na obstaranie centrálného riešenia a projektového manažmentu Hl. mesta SR Bratislava a tiež prebehlo VO MČ na integráciu ich IS do centrálného IIS BA. Na základe zasadnutia Riadiaceho výboru projektu sa rozhodlo obstarat' externého dodávateľa na vytvorenie súťažných podkladov a zabezpečenie verejného obstarávania ESBS.

Mestská časť sa v rámci zlepšenia služieb pre občanov rozhodla okrem toho pristúpiť k poskytovaniu elektronických služieb prostredníctvom Ústredného portálu verejnej správy (ÚPVS) a od 20. júna 2012 poskytuje občanom a právnickým subjektom možnosť využívať trinásť elektronických služieb. Zámerom poskytovania elektronických služieb je urýchlenie a elektronizácia komunikačných tokov medzi samosprávou a občanmi a právnickými subjektmi. Systém ESPS (Elektronické služby pre samosprávu) zabezpečuje elektronickú formu doručenia podaní a ich vybavenia vo všetkých prípadoch podania, pri ktorých nie je zákonom požadovaný overený podpis podávajúceho. Základnou funkciou poskytovania elektronických služieb je zabezpečenie zasielania elektronických podaní a následnej komunikácie medzi občanom a samosprávou vo veci podania so zreteľom na garanciu súladu s ustanoveniami existujúcej legislatívy SR. Zasielanie elektronických podaní je v systéme ESPS realizovateľné prostredníctvom elektronických formulárov, ktoré reprezentujú štandardné typy komunikácie (napr. ohlásenie, žiadosť, sťažnosť) medzi podávateľom a samosprávou. Všetky potrebné informácie (popisy, návody, registrácia, zoznam služieb, ...) sú uvedené na internetovej stránke mestskej časti. Na elektronické služby sa zatiaľ registrovalo 5 obyvateľov, o projekt prejavila záujem aj Ekonomická univerzita v rámci svojich predmetov.

**Prioritný cieľ :**

- *zverejňovať všetky dôležité informácie na internetovej stránke [www.petrzalka.sk](http://www.petrzalka.sk) aj nad rámec „infozákona“ – napr. program a materiály na rokovanie zastupiteľstva, ako aj uznesení či hlasovania poslancov, objednávky, faktúry, zmluvy, investičné zámery, verejné prerokovania, výberové konania, verejné súťaže, verejné vyhlášky, oznamy a pod.,*

**Plnenie :**

Mestská časť zverejňuje na svojej webstránke všetky informácie, pozvánky, dokumenty, zmluvy, faktúry, objednávky, investičné zámery, verejné obchodné súťaže, výberové konania, oznamy, verejné vyhlášky. K rokovaniam zastupiteľstva zverejňuje pozvánku, materiály, uznesenia, hlasovanie, zápisnicu. Nad rámec povinne zverejňovaných informácií oboznamuje verejnosť aj so zápisnicami a uzneseniami zo zasadnutia miestnej rady, program, zápisnicu a materiály zo zasadnutia komisií miestneho zastupiteľstva.

Transparency International realizuje hodnotenie 100 najväčších samospráv v otázke zverejňovania zmlúv, v tomto hodnotení sa Petržalka nachádzala v roku 2011 na 3. mieste. V roku 2012 bola Petržalka podľa hodnotenia TIS druhou najlepšou samosprávou na Slovensku v zverejňovaní zmlúv na internete a najlepšou z bratislavských mestských častí. Najnovšie výsledky prieskumu TIS Otvorená samospráva z decembra t.r. posunuli Petržalku v hodnotení opäť vyššie, z hodnotenia B+ v roku 2010 na A- a stále ostávame najlepšou z mestských častí Bratislavy. V niektorých zo sledovaných oblastí sme dosiahli dokonca 100%.

**Prioritný cieľ :**

- *zefektívniť, zracionalizovať a profesionalizovať procesy vnútri i navonok úradu,*

**Plnenie :**

Mestská časť rozhodnutím vedenia z 08.09.2011 prijala záväzok implementovať model CAF (Common Assessment Framework). Ide o bezplatný nástroj na samohodnotenie určený pre verejnú správu, známy ako Spoločný systém hodnotenia kvality, resp. Spoločný hodnotiaci rámec. Po vypracovaní samohodnotiacej správy, jej internom aj externom pripomienkovaní a vyhodnotení spracovala mestská časť tzv. Akčný plán, ktorý obsahuje viacero aktivít, zameraných na zefektívnenie, racionalizáciu a profesionalizáciu procesov vnútri i navonok úradu (viď plnenie prioritného cieľa „implementovať riadenie kvality s cieľom vytvoriť a implementovať podmienky a pravidlá pre riadenie kvality...“).

V ostatných mesiacoch mestská časť zrealizovala výber dodávateľa intranetového riešenia pre miestny úrad, jeho realizácia sa predpokladá do konca roku 2012.

**Prioritný cieľ :**

- *tovar a služby obstarávať elektronickými aukciami,*

**Plnenie :**

Mestská časť Bratislava-Petržalka v roku 2011 a 2012 obstarávala v zmysle zákona o verejnom obstarávaní č. 25/2006 a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov s použitím elektronickej aukcie nasledovné tovary, služby a stavebné práce:

2011

Oprava schodiska hlavného vstupu, oprava schodiska boč. vstupu pavilónu B2-B3 a oprava spevnenej plochy (pred schodmi pavilónu B1-B2) na ZŠ Pankúchova 4.

Úspora: 7 005,39 €

2012

Dodávka, montáž, demontáž a oprava dopravného značenia a dopravných zariadení

Úspora: 26 802,40 €

Prenájom a odvoz veľkokapacitných kontajnerov na separovaný zber zo zberného dvora na Čapajevovej ul.

Úspora: 30 426,93 €

Lízing nákladného motorového vozidla na odvoz kontajnerov

Úspora: 18 688 €

Územný plán zóny Matador

Úspora: 50 €

Vypracovanie projektovej dokumentácie „Plaváreň na území mestskej časti Bratislava-Petržalka,“

Úspora: 20 100 €

Celkovo Petržalka ušetrila v rokoch 2011 a 2012 - 103 072,72 €.

**Prioritný cieľ :**

- *efektívne, transparentne a profesionálne nakladať s majetkom mestskej časti,*

**Plnenie :**

V záujme čo najtransparentnejšieho a najefektívnejšieho nakladania s majetkom vypracovala mestská časť Zásady hospodárenia a nakladania s majetkom mestskej časti Bratislava-Petržalka a s majetkom zvereným jej do správy hlavným mestom SR Bratislavou.

Pri prenájme a odpredaji majetku postupuje referát správy miestneho majetku oddelenia nakladania s majetkom v zmysle príslušných ustanovení zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov, článkov 79 - 84 Štatútu hlavného mesta SR Bratislavy, schválených Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom mestskej časti Bratislava-Petržalka a s majetkom zvereným jej do správy hlavným mestom SR Bratislavou a Metodického usmernenia – postupu pri prenájme nehnuteľného majetku vo vlastníctve a zvereního do správy mestskej časti Bratislava-Petržalka a jej organizácií, jeho dodatku č. 1 a prílohy č. 1.

Všetky materiály o prenájme alebo predaji nehnuteľného majetku sú zverejnené na webovej stránke našej mestskej časti a vyvesené na informačnej tabuli mestskej časti.

V rámci efektívnosti, hospodárnosti, účelnosti a transparentnosti bol zavedený zdieľaný kalendár pre plánované a efektívne využívanie referentských vozidiel a služobných motorových vozidiel s cieľom dosiahnuť účelnejšiu, hospodárnejšiu a transparentnejšiu prevádzku vozového parku pre potreby MU.

**Prioritný cieľ :**

- *zvýšiť informovanosť a vzájomnú komunikáciu s verejnosťou prostredníctvom petržalských novín (napr. vydávaním špecializovaných príloh) a zásadnou úpravou webovej stránky,*

**Plnenie :**

Mestská časť pripravila a v decembri spustila novú webstránku, ktorá je modernejšia, prehľadnejšia, dynamickejšia, s čistým dizajnom bez rušivých prvkov no napriek tomu nabitá informáciami, pozvánkami, dokumentmi, zaujímavosťami a pod. Mestská časť plánuje v dohľadnej dobe realizovať aj geografický informačný systém, ktorý bude na mapovom podklade Petržalky prinášať aj prostredníctvom webu jeho návštevníkom množstvo informácií.

**Prioritný cieľ :**

- *realizovať prenosy z rokovania MZ cez internet,*

**Plnenie :**

Mestská časť uzatvorila na základe prieskumu trhu zmluvu so spoločnosťou City TV, ktorá je prevádzkovateľom TV Bratislava, na základe ktorej je možné sledovať rokovania miestneho

zastupiteľstva zo záznamu tak na internete ako aj v programovej štruktúre TV BA. Takto má možnosť sledovať zastupiteľstvo nielen ten, kto má internet.

**Prioritný cieľ :**

- *implementovať riadenie kvality s cieľom vytvoriť a implementovať podmienky a pravidlá pre riadenie kvality, navrhovať riešenia v jednotlivých kompetenčných oblastiach mestskej časti (školsťvo, sociálna oblasť, správa majetku, územný rozvoj, doprava, financie, atď.) tak, aby boli vytvorené udržateľné predpoklady a pravidlá pre efektívnejší, účelnejší, hospodárnejší a transparentnejší výkon samosprávnych funkcií mestskej časti. Ambíciou mestskej časti bude po zavedení systému riadenia prejsť hodnotením a dosiahnuť certifikát kvality pre samosprávu.*

**Plnenie :**

Mestská časť rozhodnutím vedenia z 08.09.2011 prijala záväzok implementovať model CAF (Common Assessment Framework). Ide o bezplatný nástroj na samohodnotenie určený pre verejnú správu, známy ako Spoločný systém hodnotenia kvality, resp. Spoločný hodnotiaci rámec. Sme prvou samosprávou v bratislavskom regióne a piatou v rámci Slovenska, ktorá sa zapojila do zavedenia systému manažérstva kvality prostredníctvom modelu CAF. Za posledných 10 rokov implementovalo model viac ako 2000 organizácií verejnej správy v celej Európe, ktoré sú zaregistrované v európskej on-line databáze (<http://www.eipa.eu>). Vedenie mestskej časti vníma manažérstvo kvality ako významnú zložku manažérstva organizácie, ktorého cieľom je uspokojiť zákazníkov (obyvateľov, zamestnancov, obchodných partnerov...) kvalitne realizovanými službami a zároveň zabezpečiť jej ekonomickú prosperitu. V októbri (24.10.2011) vytvorila CAF-tím, zložený v prevažnej miere z vedúcich zamestnancov, garantom projektu sa stali starosta mestskej časti a prednosta miestneho úradu. Tím prebral na seba záväzok zaviesť model do života miestneho úradu. Jednotlivé kroky boli presne naplánované v dokumente „Harmonogram implementácie modelu CAF v MČ Bratislava-Petržalka“. Harmonogram bol rozčlenený do 3 fáz na obdobie do od septembra 2011 do augusta 2014.

Fáza 1 (október - november 2011) „Začiatok cesty s modelom CAF“ bola naplnená.

Fáza 2 (október 2011 – jún 2012) „Proces samohodnotenia“ bola taktiež už zrealizovaná. „Samohodnotiaca správa mestskej časti Bratislava-Petržalka“ popisuje stav organizácie prostredníctvom 9 logicky na seba nadväzujúcich kritérií (Vodcovstvo, Stratégie a plánovanie, Zamestnanci, Partnerstvá a zdroje, Procesy, Výsledky vo vzťahu k občanovi/zákazníkovi, Výsledky vo vzťahu k zamestnancom, Výsledky vo vzťahu k spoločnosti, Kľúčové výsledky výkonnosti). Identifikovala svoje silné stránky a oblasti na zlepšovanie. Zároveň mestská časť podstúpila externé posúdenie (05.06.2012) posudzovateľmi z Úradu pre normalizáciu, metrológiu a skúšobníctvo SR.

Momentálne je implementácia modelu CAF vo fáze 3 (júl 2012 – august 2014). Počas nej dochádza k plneniu ďalšieho dôležitého dokumentu „Akčného plánu zlepšovania modelu CAF v mestskej časti Bratislava-Petržalka“. Logickým pokračovaním implementácie modelu je posilnenie a ďalšie skvalitňovanie práce v definovaných silných stránkach organizácie a zároveň prijatie opatrení pre oblasti, ktoré v rámci samohodnotenia boli označené ako oblasti na zlepšovanie. Mestská časť predstavila tento zámer prostredníctvom dokumentu „Akčný plán zlepšovania modelu CAF v mestskej časti Bratislava-Petržalka“. Dokument obsahuje 28 aktivít (zlepšení), pričom každá má pomenovaný svoj výstup, dopad na komunitu a termín plnenia. Za plnenie aktivity je zodpovedný garant, ktorý je vo väčšine prípadov aj členom CAF-tímu. Tento dokument bol pred procesom schvaľovania vedením organizácie daný na pripomienkovanie všetkým zamestnancom, pretože si uvedomujeme dôležitosť angažovať do procesu zlepšovania všetkých zamestnancov organizácie. Aktivity, ktorých realizácia je naplánovaná do konca tohto roku (2012) sú nasledovné:



- Zadefinovať víziu a poslanie MČ BA-Petržalka,
- Vyhodnotiť plnenia prioritných cieľov na roky 2011-2014 MČ BA-Petržalka,
- Vytvoriť a implementovať smernicu o riadení dokumentácie,
- Vytvoriť a aktualizovať zoznam všetkých riadiacich aktov organizácie,
- Vytvoriť a implementovať interný riadiaci akt „Projektová úloha“,
- Vytvoriť a prijať Etický kódex zamestnancov MČ BA-Petržalka,
- Aktualizovať organizačnú štruktúru,
- Realizovať prieskum spokojnosti zamestnancov,
- Pravidelne zostavovať a vyhodnocovať plán vzdelávania zamestnancov MČ BA-Petržalka,
- Zaviesť a pravidelne realizovať hodnotenie vzdelávacích aktivít zamestnancov,
- Vytvoriť a implementovať systém sledovania efektívnosti a vzájomnej výhodnosti partnerstiev a partnerských zmlúv,
- Vytvoriť a implementovať jednotný systém riadenia sťažností, petícií a podnetov v členení na zákazníkov a zamestnancov,
- Navrhnuť a zaviesť systém znižovania spotreby energií a pohonných látok v služobných motorových vozidlách,
- Realizovať pilotný projekt benchmarkingu mestských častí,
- Spustiť aplikáciu intranetu na Miestnom úrade BA-Petržalka,
- Pravidelne analyzovať výstupy v médiách týkajúce sa MČ BA-Petržalka,
- Sledovať úsporu z realizácie procesu verejného obstarávania tovarov, služieb a prác,
- Vyhodnocovať prínosy a dopady na kvalitu služieb poskytovaných MČ BA-Petržalka,
- Hodnotiť úroveň používaných informačných technológií.

Napĺňanie aktivít z akčného plánu má viesť našu organizáciu bližšie k hodnotám komplexného manažérstva kvality. Hlásime sa prostredníctvom implementácie modelu k princípom výnimočnosti a na ich základe chceme zlepšovať výkonnosť organizácie.

Výsledkom nášho snaženia a zároveň potvrdením toho, že našou stratégiou je trvalé zlepšovanie organizácie bude rok 2013, kedy sa plánujeme uchádzať o titul „Efektívny používateľ modelu CAF“.

Vypracovali : vedúci odborných útvarov Miestneho úradu mestskej časti Bratislava-Petržalka  
Bratislava, december 2012